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 資料
し り ょ う

                                            

１ アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

結果
け っ か

                     

① 外国人
がいこくじん

市民
し み ん

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

 

＜調査
ち ょ う さ

対象
たいしょう

＞ 
 在住

ざいじゅう

外国人
がいこくじん

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

 留学生
りゅうがくせい

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

 

調査
ちょうさ

対象
たいしょう

 

住民
じゅうみん

基本
き ほ ん

台帳
だいちょう

により 16歳
さい

以上
いじょう

（令和
れ い わ

3年
ねん

4月
がつ

15

日
にち

時点
じ て ん

）の外国人
がいこくじん

市民
し み ん

（在留
ざいりゅう

資格
し か く

「留学
りゅうがく

」を

除
のぞ

く）から無作為
む さ く い

抽 出
ちゅうしゅつ

した 300人
にん

 

市内
し な い

日本語
に ほ ん ご

学校
がっこう

に通
かよ

う留
りゅう

学
がく

生
せい

248人
にん

 

調査
ちょうさ

期間
き か ん

 2021（令和
れ い わ

3）年
ねん

4月
がつ

22日
にち

から 5月
がつ

17日
にち

まで 2021(令和
れ い わ

3)年
ねん

2月
がつ

24日
にち

から 3月
がつ

10日
にち

まで 

調査
ちょうさ

方法
ほうほう

 郵便
ゆうびん

による配布
は い ふ

・回収
かいしゅう

 日
に

本
ほん

語
ご

学
がっ

校
こう

を通
とお

して配
はい

布
ふ

・回
かい

収
しゅう

 

回収
かいしゅう

状 況
じょうきょう

 107人
にん

（35.7%） 248人
にん

 

※有効
ゆうこう

回答
かいとう

のみ集計
しゅうけい

のため、回収数
かいしゅうすう

と各問
かくとい

の回答者数
かいとうしゃすう

が一致
い っ ち

しないところがあります。 

＜調査
ちょうさ

結果
け っ か

＞ 

1. あなたのことについて聞
き

きます。 

（1） あなたの年齢
ねんれい

はどれですか。 

 
 

留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 ％ 

10～19歳
さい

 1 11 12 3.4 

20～29歳
さい

 39 220 259 73.2 

30～39歳
さい

 31 17 48 13.6 

40～49歳
さい

 16 0 16 4.5 

50～59歳
さい

 15 0 15 4.2 

60～64歳
さい

 4 0 4 1.1 

65～69歳
さい

 0 0 0 0 

70歳
さい

以上
いじょう

 0 0 0 0 

計
けい

 106 248 354 100.0 

 

 

10~19

歳, 3.4%

20∼29歳, 

73.2%

30~39歳, 

13.6%

40~49歳, 

4.5%

50~59歳, 

4.2%

60~64

歳, 1.1%
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（2） あなたの国
くに

・地域
ち い き

はどこですか。 

 
 

留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 ％ 

ネパール
ね ぱ ー る

 16 166 182 51.3 

ベトナム
べ と な む

 19 61 80 22.5 

フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

 27 9 36 10.1 

中国
ちゅうごく

 16 0 16 4.5 

韓国
かんこく

 10 0 10 2.8 

インド
い ん ど

 1 12 13 3.7 

台湾
たいわん

 5 0 5 1.4 

アメリカ
あ め り か

 1 0 1 0.3 

その他
ほか

 12 0 12 3.4 

計
けい

 107 248 355 100.0 

 

（3） あなたの在留
ざいりゅう

資格
し か く

はどれですか。（在留
ざいりゅう

資格
し か く

については、３５ペ
ぺ

ー
ー

ジ
じ

を参照
さんしょう

） 

 計
けい

 

留学
りゅうがく

 248 

永住者
えいじゅうしゃ

 28 

日本人
にほん じん

の配偶者
はいぐうしゃ

 22 

技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

 21 

技術
ぎじゅつ

・人文
じんぶん

知識
ち し き

・国際
こくさい

業務
ぎょうむ

 21 

その他
ほか

 10 

家族
か ぞ く

滞在
たいざい

 5 

特別
とくべつ

活動
かつどう

 4 

定住者
ていじゅうしゃ

 2 

計
けい

 361 

※ 複数
ふくすう

回答
かいとう

（「永住者
えいじゅうしゃ

」と「日本人
にほんじん

の配偶者
はいぐうしゃ

」など）をしている人
ひと

がいるため、回答数
かいとうすう

が回収数
かいしゅうすう

と

一致
い っ ち

しません。 

 

 

248

28

22

21

21

10

5

4

2

ネパール, 

51.3%

ベトナム, 

22.5%

フィリピン, 

10.1%

中国, 

4.5%

韓国, 

2.8%
インド, 

3.7%

台湾, 

1.4%
アメリカ, 

0.3%

その他, 

3.4%
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（4） あなたは日本
に ほ ん

にどれくらい住
す

んでいますか 

 
留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 

6ヶ月
かげつ

未満
み ま ん

 3 38 41 

6ヶ月
かげつ

～1年
ねん

未満
み ま ん

 1 5 6 

1年
ねん

～3年
ねん

未満
み ま ん

 25 197 222 

3年
ねん

～5年
ねん

未満
み ま ん

 17 1 18 

5年
ねん

～10年
ねん

未満
み ま ん

 19 1 20 

10年
ねん

以上
いじょう

 42 5 47 

計
けい

 107 247 354 

 

2. あなたはどのくらい日本語
に ほ ん ご

ができますか。 

（1） 話
はな

すこと、聞
き

くこと（１つだけ選
えら

ぶ） 

 留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 ％ 

考
かんが

えたことや思
おも

ったこ

とを自由
じ ゆ う

に話
はな

せる、

テレビ
て れ び

やラジオ
ら じ お

が聞
き

き

取
と

れる 

54 23 77 21.9 

簡単
かんたん

な日常
にちじょう

会話
かいわ

がで

きる、普段
ふだん

の会話
かいわ

が聞
き

き取
と

れる 

46 159 205 58.2 

決
き

まったあいさつ・単語
たんご

を言
い

うことができる、聞
き

き取
と

れる 

7 62 69 19.6 

ほとんど話
はな

せない、聞
き

き取
と

れない 
0 1 1 0.3 

計
けい

 107 245 352 100.0 

 

 

 

41

6

222

18

20

47

十分に話せる、

聞き取れる, 

21.9%

簡単な日常会話ができる、

聞き取れる, 58.2%

決まったあいさつ

ができる, 19.6%

ほとんどできない, 

0.3%
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（2） 読
よ

むこと、書
か

くこと（１つだけ選
えら

ぶ） 

 

留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 ％ 

本
ほん

や新聞
しんぶん

が読
よ

め

る、漢字
かん じ

を使
つか

って

文
ぶん

章
しょう

が書
か

ける 

26 9 35 9.9 

簡単
かんたん

な漢字
かん じ

を使
つか

っ

た文
ぶん

章
しょう

が読
よ

める、

書
か

ける 

46 190 236 66.9 

ひらがなやカタカナ
か た か な

の文章
ぶんしょう

が読
よ

める、

書
か

ける 

31 47 78 22.1 

ほ とんど読
よ

めな

い、書
か

けない 
4 0 4 1.1 

計
けい

 107 246 353 100.0 

 

3. あなたはどんな情報
じょうほう

が知
し

りたいですか。（あてはまるものを３つまで選
えら

ぶ） 

 

留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 

仕事
し ご と

のこと 55 192 247 

健康
けんこう

保険
ほ け ん

・医療
いりょう

・福祉
ふ く し

のこと 58 140 198 

市
し

役所
やくしょ

のいろいろな手続
てつづき

の

方法
ほうほう

 
44 149 193 

ごみの出
だ

し方
かた

や生
せい

活
かつ

のこと 29 108 137 

子
こ

育
そだ

て・学校
がっこう

のこと 22 48 70 

地域
ち い き

のイベントのこと 27 21 48 

その他
ほか

 7 3 10 

計
けい

 242 661 903 

 

247

198

193

137

70

48

10

十分に読める、

書ける, 9.9%

簡単な漢字の文章が読める、

書ける, 66.9%

ひらがなやカタカナ

の文章読める、書

ける, 22.1%

ほとんど

できない, 

1.1%
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4. あなたは情報
じょうほう

をどのように知
し

りますか。（あてはまるものを３つまで選
えら

ぶ） 

 

留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 

インターネット
い ん た ー ね っ と

やSNSで調
しら

べる 74 151 225 

同
おな

じ国
くに

の知
し

り合
あ

いや友
とも

だちか

ら聞
き

く 
39 158 197 

日
に

本
ほん

人
じん

の知
し

っている人
ひと

や友
とも

だ

ちから聞
き

く 
57 128 185 

同
おな

じ職
しょく

場
ば

の人
ひと

から聞
き

く 47 97 144 

家族
か ぞ く

・親戚
しんせき

から聞
き

く 38 39 77 

市
し

からのお知
し

らせ（ホ
ほ

ー
ー

ム
む

ペ
ぺ

ー
ー

ジ
じ

や手
て

紙
がみ

など）を 見
み

る 
12 53 65 

その他
ほか

 6 12 18 

計
けい

 273 638 911 

 

5. あなたは普
ふ

段
だん

の生
せい

活
かつ

で困
こま

っていることや、不
ふ

安
あん

に思
おも

っていることは何
なん

ですか。（あては

まるものを３つまで選
えら

ぶ） 

 
留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 

病気
びょうき

やけがのこと 19 127 146 

言葉
こ と ば

やコミュニケーション
こ み ゅ に け ー し ょ ん

 38 105 143 

仕事
し ご と

のこと 20 91 111 

文化
ぶ ん か

や習慣
しゅうかん

の違
ちが

い 20 85 105 

災害
さいがい

のときにどうするか 21 83 104 

外国人
がいこくじん

ということで嫌
いや

な思
おも

いをすること 18 44 62 

特
と く

にない 30 16 46 

ごみの出
だ

し方
かた

 7 28 35 

住宅
じゅうたく

のこと 5 19 24 

子
こ

育
そだ

てのこと 13 9 22 

その他
ほか

 3 3 6 

計
けい

 194 610 804 

 

225

197

185

144

77

65

18

146

143

111

105

104

62

46

35

24

22

6
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6. あなたは普段
ふ だ ん

の生活
せいかつ

でこうなると良
い

いなと思
おも

うことはなんですか。（あてはまるものを

３つまで選
えら

ぶ） 

 
留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 

日本語
に ほ ん ご

や日本
に ほ ん

文化
ぶ ん か

を学
まな

ぶ

ことができる 
66 184 250 

自分
じ ぶ ん

の国
くに

の文化
ぶ ん か

を日本人
にほん じん

に伝
つた

えることができる 
37 148 185 

地域
ち い き

の人
ひと

ともっと仲良
な か よ

くな

る 
45 118 163 

地域
ち い き

のイベント
い べ ん と

に参加
さ ん か

しや

すい 
24 83 107 

同
おな

じ出
しゅっ

身
しん

国
こ く

の人
ひと

たちが集
あつ

まるコ
こ

ミ
み

ュ
ゅ

ニ
に

テ
て

ィ
ぃ

がある 
27 74 101 

その他
ほか

 7 4 11 

計
けい

 206 611 817 

 

7. あなたは行政
ぎょうせい

（市
し

役所
やくしょ

）について、こうなると良
い

いなと思
おも

うことはなんですか。（あて

はまるものを３つまで選
えら

ぶ） 

 留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 

いろいろな情報
じょうほう

や書類
しょるい

がもっ

と簡単
かんたん

な日本語
に ほ ん ご

で書
か

いてある 
55 174 229 

いろいろな相談
そうだん

をできるところ

がある 
48 158 206 

いろいろな情報
じょうほう

や書類
しょるい

が自分
じ ぶ ん

の国
くに

の言葉
こ と ば

で書
か

いてある 
46 125 171 

日本人
にほん じん

と外国人
がいこくじん

が交流
こうりゅう

できる

イベント
い べ ん と

がある 
41 115 156 

外国人
がいこくじん

同士
ど う し

が 交流
こうりゅう

で き る

イベント
い べ ん と

がある 
15 34 49 

その他
ほか

 8 2 10 

計
けい

 213 608 821 

250

185

163

107

101

11

229

206

171

156

49

10
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8. 小郡市
おごおりし

のいいところはどんなところだと思
おも

いますか。（あてはまるものを３つまで選
えら

ぶ） 

 留学生
りゅうがくせい

以外
い が い

 

留学生
りゅうがくせい

のみ 
計
けい

 

安心
あんしん

して生活
せいかつ

ができ

るところ 
81 189 270 

買
か

い物
もの

や病
びょう

院
いん

などで

生
せい

活
かつ

が便
べん

利
り

なところ 
60 185 245 

近
ちか

くに自
し

然
ぜん

があるとこ

ろ 
40 126 166 

交通
こうつう

機関
き か ん

が便利
べ ん り

なと

ころ 
42 97 139 

地域
ち い き

の人
ひと

との交流
こうりゅう

が

あるところ 
6 34 40 

その他
ほか

 3 4 7 

計
けい

 232 635 867 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

270

245

166

139

40

7
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② 日本人
にほんじん

市民
し み ん

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

 

＜調査
ち ょ う さ

対象
たいしょう

＞ 

 日本人
にほんじん

市民
し み ん

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

 

調査
ちょうさ

対象
たいしょう

 
住民
じゅうみん

基本
き ほ ん

台帳
だいちょう

により 16歳
さい

以上
いじょう

（令和
れ い わ

3年
ねん

4月
がつ

15日
にち

時点
じ て ん

）の方
かた

か

ら無作為
む さ く い

抽 出
ちゅうしゅつ

した 2000人
にん

 

調査
ちょうさ

期間
き か ん

 2021（令和
れ い わ

3）年
ねん

4月
がつ

30日
にち

から 5月
がつ

24日
にち

まで 

調査
ちょうさ

方法
ほうほう

 郵便
ゆうびん

による配布
は い ふ

・回収
かいしゅう

 

回収
かいしゅう

状 況
じょうきょう

 1,004人
にん

（50.2%） 

※有効
ゆうこう

回答
かいとう

のみ集計
しゅうけい

のため、回収数
かいしゅうすう

と各問
かくとい

の回答者数
かいとうしゃすう

が一致
い っ ち

しないところがあります。 

＜調査
ちょうさ

結果
け っ か

＞ 

問
とい

１ あなたの年齢
ねんれい

はどちらですか。 

10～19歳
さい

 31 3.1% 

20～29歳
さい

 85 8.5% 

30～39歳
さい

 109 10.9% 

40～49歳
さい

 160 16.1% 

50～59歳
さい

 181 18.2% 

60～64歳
さい

 96 9.6% 

65～69歳
さい

 112 11.2% 

70歳
さい

以上
いじょう

 222 22.3% 

計
けい

 996 100.0% 

問
とい

２ お住
す

まいの小学
しょうがっ

校区
こ う く

はどちらですか。 

小郡
おごおり

小学校区
し ょ うがっ こう く

 237 24.0% 

三国
み く に

小学校区
し ょ うがっ こう く

 229 23.2% 

のぞみが丘
おか

小学校区
し ょ うがっ こう く

 165 16.7% 

大原
おおはら

小学校区
し ょ うがっ こう く

 141 14.3% 

東野
あずまの

小学校区
し ょ うがっ こう く

 81 8.2% 

立石
たていし

小学校区
し ょ うがっ こう く

 58 5.9% 

御原
み は ら

小学校区
し ょ うがっ こう く

 39 4.0% 

味坂
あじさか

小学校区
し ょ うがっ こう く

 36 3.7% 

計
けい

 986 100.0% 

小郡小学

校区, 

24.0%

三国小学

校区, 

23.2%
のぞみが

丘小学校

区, 16.7%

大原小学

校区, 

14.3%

東野小

学校区, 

8.2%

立石小学

校区, 5.9%

御原小学

校区, 4.0%

味坂小学

校区, 3.7%

10~19歳, 

3.1% 20~29歳, 

8.5%

30~39歳, 

10.9%

40~49歳, 

16.1%

50~59歳代, 18.2%

60~64歳, 

9.6%

65~69歳, 

11.2%

70歳以上, 

22.3%
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問
とい

３ あなたは外国人
がいこくじん

と関
かか

わることがありますか。（○は３つまで） 

見
み

かけることはある 497 

職場
しょ くば

や仕事
し ご と

の関係
かんけい

で 148 

友
とも

達
だち

付
づ

き合
あ

いで 43 

学校
がっこう

の関係
かんけい

で 28 

近
きん

所
じ ょ

付
づ

き合
あ

いで 27 

関
かか

わることがない 402 

計
けい

 1145 

問
とい

４ あなたは今後
こ ん ご

、同
おな

じ地
ち

域
いき

に住
す

む外
がい

国
こく

人
じん

とどのような交流
こうりゅう

をしたいと思
おも

いますか。

（○は３つまで） 

外国人
がいこくじん

から文化
ぶ ん か

などを学
まな

びたい 309 

一緒
いっしょ

に地域
ち い き

行事
ぎょうじ

に参加
さ ん か

したい 224 

日本
に ほ ん

文化
ぶ ん か

を紹介
しょうかい

したい 170 

友
とも

達
だち

付
づ

き合
あ

いをしたい 140 

近
きん

所
じ ょ

付
づ

き合
あ

いをしたい 135 

交流
こうりゅう

したいと思
おも

わない 355 

計 1333 

問
とい

５ あなたは、「多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

」という言葉
こ と ば

を知
し

っていますか。 

 

聞
き

いたことはある 414 41.7% 

知
し

らない 308 31.0% 

知
し

っている 271 27.3% 

計
けい

 993 100.0% 

 

 

 

 

 

497

148

43

28

27

402

309

224

170

140

135

355

聞いたことは

ある, 41.7%

知らない, 

31.0%

知ってい

る, 27.3%
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問
とい

６ 外国人
がいこくじん

にも分
わ

かりやすい簡
かん

単
たん

な単語
た ん ご

や文章
ぶんしょう

で書
か

いた「やさしい日本語
に ほ ん ご

」のニーズ
に ー ず

が

全国
ぜんこく

で高
たか

まり、多
おお

くの自治体
じ ち た い

で活用
かつよう

が推進
すいしん

されています。「やさしい日本語
に ほ ん ご

」を知
し

ってい

ますか。 

 

知
し

らない 515 52.9% 

聞
き

いたことはある 309 31.7% 

知
し

っている 150 15.4% 

計
けい

 974 100.0% 

 

 

 

問
とい

７ あなたは、小郡市
おごおりし

に暮
く

らす外
がい

国人
こくじん

と互
たが

いに仲
なか

良
よ

く生
せい

活
かつ

するために、日本人
にほんじん

はどのよ

うなことが必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。（○は３つまで） 

困
こま

っている外国人
がいこくじん

を助
たす

ける 
550 

地域
ち い き

行事
ぎょうじ

に参加
さ ん か

しやすい環境
かんきょう

をつ

くる 536 

外国
がいこく

の文化
ぶ ん か

などに理解
り か い

を深
ふか

める 
436 

外国語
が い こ く ご

を学習
がくしゅう

する 
186 

積極的
せっきょくてき

に声
こえ

をかける 
175 

自分
じ ぶ ん

の知識
ち し き

などを外国人
がいこくじん

に伝
つた

える 
66 

その他
ほか

 
53 

計
けい

 2002 

 

 

 

 

550

536

436

186

175

66

53

知らない, 

52.9%
聞いたこ

とはある, 

31.7%

知ってい

る, 15.4%
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問
とい

８ 日本人
にほんじん

と外国人
がいこくじん

が互
たが

いに仲
なか

良
よ

く生
せい

活
かつ

するために、小郡市
おごおりし

としてどのようなことが

必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。（○は３つまで） 

相談
そうだん

しやすい環境
かんきょう

をつくる 466 

情報
じょうほう

を外国語
が い こ く ご

・やさしい日本語
に ほ ん ご

にする 330 

地域
ち い き

活動
かつどう

に参加
さ ん か

しやすい環境
かんきょう

をつくる 295 

外国人
がいこくじん

が学習
がくしゅう

する場
ば

を設
も う

ける 291 

日本人
にほん じん

と外国人
がいこくじん

の交流
こうりゅう

の場
ば

を設
も う

ける 280 

外国人
がいこくじん

が働
はたら

く場
ば

を増
ふ

やす 256 

日本人
にほん じん

の理解
り か い

を深
ふか

める 235 

特
と く

に必要
ひつよう

ない 56 

外
がい

国
こ く

人
じん

観
かん

光
こ う

客
きゃく

を増
ふ

やす 40 

その他
ほか

 23 

計
けい

 2272 

問
とい

９ 外国人
がいこくじん

に伝
つた

えたい小
お

郡市
ごおりし

の魅力
みりょく

はどんなところですか。（○は３つまで） 

治安
ち あ ん

や風紀
ふ う き

が良
よ

いところ 537 

自然
し ぜ ん

環境
かんきょう

が豊
ゆた

か 522 

交通
こうつう

機関
き か ん

が便利
べ ん り

 292 

買
か

い物
もの

や医療
いりょう

が便利
べ ん り

 274 

地域
ち い き

とのつながりがあるところ 104 

その他
ほか

 55 

計
けい

 1784 

 

 

 

 

 

 

466

330

295

291

280

256

235

56

40

23

537

522

292

274

104

55
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③ 区長
くちょう

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

 

＜調査
ち ょ う さ

対象
たいしょう

＞ 

 区長
くちょう

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

 

調査
ちょうさ

対象
たいしょう

 区長
くちょう

62人
にん

 

調査
ちょうさ

期間
き か ん

 2021（令和
れ い わ

3）年
ねん

8月
がつ

19日
にち

から 9月
がつ

2日
にち

まで 

調査
ちょうさ

方法
ほうほう

 郵便
ゆうびん

による配布
は い ふ

・回収
かいしゅう

 

回収
かいしゅう

状 況
じょうきょう

 50人
にん

（80.6%） 

※有効
ゆうこう

回答
かいとう

のみ集計
しゅうけい

のため、回収数
かいしゅうすう

と各問
かくとい

の回答者数
かいとうしゃすう

が一致
い っ ち

しないところがあります。 

＜調査
ちょうさ

結果
け っ か

＞ 

問
とい

１ 行政
ぎょうせい

区
く

に外国人
がいこくじん

市民
し み ん

は住
す

んでいますか。 

 

住
す

んでいる 34 68.0% 

住
す

んでいない 11 22.0% 

分
わ

からない 4 8.0% 

未記入
みきにゅう

 1 2.0% 

計
けい

 50 100.0% 

 

 

 

 

 

 

問
とい

２ 地域
ち い き

に外国人
がいこくじん

が住
す

んでいることで良
よ

かったと思
おも

うことはありますか。（○は３つま

で） 

地域
ち い き

のイベント
い べ ん と

への参加
さ ん か

が増
ふ

え活
かっ

気
き

が出
で

た 5 

清掃
せいそう

などの地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

が増
ふ

えた 3 

地域
ち い き

の生活
せいかつ

ルール
る ー る

を再確認
さいかくにん

できた 2 

外
がい

国文化
こくぶんか

や言語
げ ん ご

を学
まな

ぶ機
き

会
かい

ができた 2 

その他
ほか

 17 

計
けい

 34 

 

5

3

2

2

17

住んでいる, 

68.0%

住んでい

ない, 22.0%

分からな

い, 8.0%

未記入, 

2.0%
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【その他
ほか

】（一部
い ち ぶ

抜粋
ばっすい

） 

・外国人
がいこくじん

との交流
こうりゅう

の場
ば

がない。コロナ
こ ろ な

禍
か

以前
い ぜ ん

は、外国人
がいこくじん

の参加
さ ん か

もあった。 

・挨拶
あいさつ

をすすんでしてくれるので気
き

持
も

ち良
よ

いことが多
おお

い 

・余
あま

り交
こう

流
りゅう

がないので、よくわからない 

・外国人
がいこくじん

に対
たい

する違
い

和
わ

感
かん

が無
な

くなった 

・身
み

近
ぢか

に言
げん

語
ご

の通
つう

じない外国人
がいこくじん

（主
おも

にフ
ふ

ィ
ぃ

リ
り

ピ
ぴ

ン
ん

人
じん

農
のう

業
ぎょう

従
じゅう

事者
じ し ゃ

）の存
そん

在
ざい

を知
し

るという体
たい

験
けん

を積
つ

むことが良
よ

かったと思
おも

います。話
はな

しはしないが、コンニチワ
こ ん に ち わ

の交換
こうかん

くらい。 

 

問
とい

３ 地域
ち い き

に住
す

む外
がい

国
こく

人
じん

との関
かか

わりの中
なか

で困
こま

っていること（または、過去
か こ

の困
こま

ったこと）

や住民
じゅうみん

の方
かた

から相談
そうだん

を受
う

けたことはありますか。（○は３つまで） 

ごみの出
だ

し方
かた

など生活
せいかつ

ルール
る ー る

のこと 17 

交通
こうつう

ルール
る ー る

のこと 9 

言葉
こ と ば

やコミュニケーション
こ み ゅ に け ー し ょ ん

に関
かん

すること 7 

物音
ものおと

や騒音
そうおん

のこと 6 

その他
ほか

 15 

計
けい

 54 

【その他
ほか

】（一部
い ち ぶ

抜粋
ばっすい

） 

・困
こま

ったことはなく、又
また

相談
そうだん

をされたこともない 

・夜間
や か ん

集団
しゅうだん

で“たむろ”している事
こと

をみかけ、少
すこ

し恐
きょう

怖
ふ

を感
かん

じる（女性
じょせい

） 

・訪問
ほうもん

しても出
で

てこない 

・特
とく

になし（１０件
けん

） 

 

問
とい

４ 地域
ち い き

で日本人
にほんじん

と外国人
がいこくじん

が互
たが

いに仲
なか

良
よ

く生
せい

活
かつ

するために、地
ち

域
いき

に住
す

む外
がい

国
こく

人
じん

に何
なに

を望
のぞ

みますか。（○は３つまで） 

日本
に ほ ん

の生活
せいかつ

ルール
る ー る

を守
まも

ってほしい 35 

日本
に ほ ん

の文化
ぶ ん か

や習慣
しゅうかん

などを理解
り か い

してほしい 31 

地域
ち い き

に住
す

む日本人
にほんじん

と積極的
せっきょくてき

に関
かか

わってほしい 18 

日本語
に ほ ん ご

を理解
り か い

できるよう学
まな

んでほしい 16 

地域
ち い き

の行事
ぎょうじ

に参加
さ ん か

してほしい 16 

外国
がいこく

の文化
ぶ ん か

を紹介
しょうかい

してほしい 6 

その他
ほか

 2 

計
けい

 124 

【その他
ほか

】 

・事
こと

あるごとに①あいさつ②ル
る

ー
ー

ル
る

通
どお

りのごみ出
だ

しをする様
よう

に話
はな

しています 

17

9

7

6

15

35

31

18

16

16

6

2
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問
とい

５ 地域
ち い き

で日本人
にほんじん

と外国人
がいこくじん

が安心
あんしん

して生活
せいかつ

するために、日本人
にほんじん

は何
なに

をすべきだと思
おも

いま

すか。（○は３つまで） 

地域
ち い き

行事
ぎょうじ

に外国人
がいこくじん

が参加
さ ん か

しやすい環境
かんきょう

をつくる 34 

地域
ち い き

の外国人
がいこくじん

に積極的
せっきょくてき

に声
こえ

をかける 31 

困
こま

っている外国人
がいこくじん

を見
み

かけたら助
たす

ける 28 

外国
がいこく

の生活
せいかつ

習慣
しゅうかん

や文化
ぶ ん か

などについて理解
り か い

を深
ふか

める 17 

自分
じ ぶ ん

自身
じ し ん

が外国語
がいこくご

を学習
がくしゅう

する 5 

自分
じ ぶ ん

の知識
ち し き

や技術
ぎじゅつ

を外国人
がいこくじん

に伝
つた

える 2 

その他
ほか

 4 

計
けい

 121 

【その他
ほか

】 

・行政
ぎょうせい

が特定
とくてい

の日
ひ

に地域
ち い き

交流
こうりゅう

を設定
せってい

し、環境
かんきょう

をつくる 

・地域
ち い き

行事
ぎょうじ

などに顔
かお

を出
だ

してくれれば、会話
か い わ

できる。 

・生活
せいかつ

のルール
る ー る

を定期的
ていきてき

に教
おし

える 

・お互
たが

いの文化
ぶ ん か

・習慣
しゅうかん

を理
り

解
かい

し合
あ

う事
こと

が重要
じゅうよう

と思
おも

う。 

・「外国人
がいこくじん

だから…」ではなく、日本人
にほんじん

と同様
どうよう

に接
せっ

する意識
い し き

をもつ 

 

問
とい

６ 地域
ち い き

で日本人
にほんじん

と外国人
がいこくじん

が互
たが

いに仲
なか

良
よ

く生
せい

活
かつ

するために、行政
ぎょうせい

はどのような取組
とりくみ

に

力
ちから

を入
い

れるべきだと思
おも

いますか。（○は３つまで） 

相談
そうだん

しやすい環境
かんきょう

をつくる 34 

地域
ち い き

活動
かつどう

に参加
さ ん か

しやすい環境
かんきょう

をつくる 26 

日本人
にほんじん

と外国人
がいこくじん

の交流
こうりゅう

の場
ば

を設
もう

ける 21 

日本
に ほ ん

の文化
ぶ ん か

や習慣
しゅうかん

について、外国人
がいこくじん

が学習
がくしゅう

する場
ば

を設
もう

ける 21 

情報
じょうほう

を外国語
がいこくご

・やさしい日本語
に ほ ん ご

にする 16 

文化
ぶ ん か

や習慣
しゅうかん

の違
ちが

いについて、日本人
にほんじん

の理解
り か い

を深
ふか

める 12 

外国人
がいこくじん

が働
はたら

く場
ば

を増
ふ

やす・働
はたら

きやすくする 1 

外国人
がいこくじん

観光客
かんこうきゃく

を増
ふ

やす 0 

その他
ほか

 2 

計
けい

 133 

【その他
ほか

】 

・困
こま

っている外国人
がいこくじん

が居
い

たら、まずは区長
くちょう

に相談
そうだん

してほしい。 

・雇
こ

用
よう

主
ぬし

教
きょう

育
いく

（雇
こ

用
よう

主
ぬし

が率先
そっせん

して教育
きょういく

できるしくみ作
づく

りが必要
ひつよう

） 

 

34

31

28

17

5

2

4

34

26

21

21

16

12

1

0

2
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問
とい

７ 多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

のまちづくりに関
かん

して、ご意見
い け ん

などありましたら、ご自
じ

由
ゆう

にお書
か

きくださ

い。（一部
い ち ぶ

抜粋
ばっすい

） 

 

区
く

のイベント
い べ ん と

や通常
つうじょう

の区
く

事業
じぎょう

や区
く

の中
なか

に入
はい

ってもらいたい。また、費用
ひ よ う

（区費
く ひ

）の集金
しゅうきん

が難
むずか

しいので、参加
さ ん か

していない人
ひと

が多
おお

い。 

私達
わたしたち

は外国人
がいこくじん

と仲
なか

良
よ

くしたいと願
ねが

っています。かきねを作
つく

るつもりもありません。互
たが

いに声
こえ

を掛
か

け合
あ

って生
せい

活
かつ

したいものです。 

地域
ち い き

の人
ひと

から外国人
がいこくじん

への声
こえ

かけから始
はじ

めたらいいと思
おも

う。現在
げんざい

はほとんどいない。近所
きんじょ

の人
ひと

があいさつする程度
て い ど

。 

外国人
がいこくじん

の住民
じゅうみん

登録
とうろく

を受付
うけつけ

時
じ

に一般論
いっぱんろん

（文化
ぶ ん か

や習慣
しゅうかん

、トラブル
と ら ぶ る

事例
じ れ い

など）を説明
せつめい

しても

らう又
また

、担当
たんとう

職員
しょくいん

の配置
は い ち

を望
のぞ

む。 

市
し

が外国人
がいこくじん

就労者
しゅうろうしゃ

・研修生
けんしゅうせい

、留学生
りゅうがくせい

との交流
こうりゅう

の場
ば

を作
つく

り、文化
ぶ ん か

や生活
せいかつ

習慣
しゅうかん

の違
ちが

いをお

互
たが

いの多文化
た ぶ ん か

の理解
り か い

を深
ふか

めるよう努
つと

める。 

・生活面
せいかつめん

…ごみ出
だ

しルール
る ー る

、分別
ぶんべつ

は守
まも

る、ポイ
ぽ い

捨
す

て禁止
き ん し

（最低
さいてい

ルール
る ー る

） 

・日本語
に ほ ん ご

がよく理解
り か い

できる人
ひと

（長期
ちょうき

居住者
きょじゅうしゃ

など）をリーダー
り ー だ ー

に迎
むか

え、日本
に ほ ん

の文化
ぶ ん か

習慣
しゅうかん

を

伝
つた

えてもらう。定期的
て い き て き

に学習
がくしゅう

の場
ば

を設
もう

けてあげる。 

１．外国人
がいこくじん

が困
こま

っていること、のぞんでいることなどヒアリング
ひ あ り ん ぐ

&アンケート
あ ん け ー と

の実施
じ っ し

→

地域
ち い き

として出
で

来
き

ること探
さが

し 

２．出
で

会
あ

いを大切
たいせつ

にする小郡
おごおり

への仕
し

組
く

みづくり、発信
はっしん

 

広報紙
こ う ほ う し

などに町
まち

で活躍
かつやく

している外国人
がいこくじん

の方
かた

や、外国人
がいこくじん

をサポート
さ ぽ ー と

している市民
し み ん

の

トピックス
と ぴ っ く す

などを掲載
けいさい

（連載
れんさい

）したらどうでしょうか。 

 

 


